

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云间阴天 风力 偏东风3级 温度 最高29℃ 最低22℃ 降水概率 20% 新闻热线:6765551

2015年7月

18日

星期六

乙未年六月初三

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13263号

今日4版

http://www.zynews.com

## 国务院办公厅出台七项措施支持我国戏曲艺术传承发展

据新华社北京7月17日电 近日,国务院办公厅印发了《关于支持戏曲传承发展的若干政策》,部署进一步加强政策支持,振兴我国戏曲艺术。《政策》指出,戏曲具有悠久的历史、独特的魅力和深厚的群众基础,是表现和传承中华优秀传统文化的重要载体。要坚持“二为”方向、“双百”方针,以人民为中心的创作导向,以社会主义核心价值观为引领,坚持扬弃继承、转化创新,保护、传承与发展并重,

更好地发挥戏曲艺术在建设中华民族精神家园中的独特作用。《政策》提出,力争在“十三五”期间,健全戏曲艺术保护传承工作体系、学校教育戏曲艺术表演团体传习相结合的人才培养体系,完善戏曲艺术表演团体体制机制、戏曲工作者扎根基层潜心事业的保障激励机制,大幅提升戏曲艺术服务群众的综合能力和水平,培育有利于戏曲活起来、传下去、出精品、出名家的良好环境,形成

全社会重视戏曲、关心支持戏曲艺术发展的生动局面。《政策》明确了支持戏曲传承发展的主要措施。一是加强戏曲保护与传承。2015年7月至2017年6月,在全国范围内开展地方戏曲剧种普查。实施地方戏曲振兴工程,将其纳入国民经济和社会发展规划“十三五”总体规划。鼓励地方设立戏曲发展专项资金或基金,扶持本地戏曲艺术发展。(下转三版)

## 郑欧班列两年开行169班

### 稳居全国中欧班列首位

本报讯(记者 张倩)不沿边不靠海,郑州凭借一条铁路通道开建新“港口”。“聚郑州通全球”的目标,让郑欧班列成为新丝绸之路经济带上的闪亮新星。今日,郑欧班列迎来两周岁“生日”,从2013年7月18日至2015年7月18日,开行总班数169班,总累计货值超8亿美元。两年内,郑欧班列已实现多线路、快速、往返、稳定运行,货运总量和满载率、境内集货辐射地域、境外分拨范围等稳居全国中欧班列首位。

两年间,郑欧班列以安全、稳定、快捷的优势,在新丝绸之路经济带上,不断跑出新成绩。

2013年:开行班次1月1班,无回程,运行

时间16~20天,货源分布比例省内60%、省外40%,目的地德国汉堡,全年开行13班。

2014年下半年:开行班次每周2.5班(去程每周2班、回程每月2班),运行时间13~15天,货源分布比例省内30%、省外70%(日、韩占比10%),目的地:汉堡、华沙、杜伊斯堡、布拉格、米兰、巴黎。全年开行87班。

2015年以来,已开行69班。从7月份开始,开行班次每周4班(去程2班、回程2班)、运行时间11~12天,货源分布比例省内20%、省外80%(其中日、韩货物占15%),目的地:汉堡、华沙、莫斯科、阿拉木图、莫斯科、杜伊斯堡、布拉格、米兰、巴黎、布拉格、塔什干。全年计划开行150班。班次逐渐增多,运行时间逐渐缩短的同

时,郑欧班列拼箱业务也在快速增长,一跃成为郑欧班列重要的特色业务,这为我市跨境电商业务的开展打下了良好的基础。韩国、日本等地的大量高附加值产品纷纷选择海铁联运经连云港、青岛港到郑州,经郑欧班列开展过境中转业务到欧洲,过境中转业务已成为郑欧班列特色品牌。此外,郑欧班列铁路国际快件、国际运邮和国际冷链运输业务正在连续测试,计划近期实现常态化运营。

随着中部首家多式联运海关监管中心落户郑州,郑欧班列的发展再次迎来了新的契机。目前,该中心的公共查验平台、围网、智能卡口、监控设施、信息系统已于2015年5月底

竣工,海关、国检即将入驻并开展工作。同时,该中心已开工建设多式联运集疏中心项目,具体包括郑欧班列集装箱作业区、国际中转作业区、仓储区、多式联运监管区、冷链物流区、多联信息管理中心、商品展示分拨中心等。待多式联运集疏中心项目全面建成后,郑州国际陆港将完成集装箱年吞吐量20万标箱,成为中西部乃至新亚欧大陆桥沿线地区最大的集装箱集散、国际中转、信息交易、商品展示的公海空铁联运国际物流通道,将全面实现郑欧班列向东与海上丝绸之路对接,打造东联西进、连南贯北、辐射“一带一路”国际多式联运物流枢纽。

## 我市经济适用住房补贴细则出台

### 90平方米以内每平方米补800元

本报讯(记者 宋建巧)记者昨日从市房管局获悉,根据该局和市财政局联合近日发布的《郑州市经济适用住房货币补贴实施细则》,按照“即购即补、不购不补”原则,取得经适房购房证明而放弃购买、转购普通商品住房的家庭,可获得相应货币补贴,申请时限至今年年底。

据介绍,以单套90平方米为最高补

贴标准,补贴对象购买普通商品住房90平方米以内部分,每平方米补贴800元,不足90平方米按实际购买面积补贴。对于已享受过优惠性政策住房(房改房、安居工程、经济适用房等)的,扣除已享受政策性住房面积。申请人可持身份证、已取得的资格证到市保障性住房办公室,提出补贴申请登记,

申请时限截至今年12月31日。通过审核后须在2016年6月30日之前选购普通商品住房(不含二手房),时限以购房合同签订日期为准。对弄虚作假、隐瞒家庭收入、住房情况和其他情况,骗取经济适用住房货币补贴的家庭,按《郑州市经济适用住房管理办法》的相关规定执行。

## 著名主持人敬一丹做客郑州报业集团

### 感叹郑报集团产业发展有声有色 盛赞郑报投拍的《中华百家姓·起源故事》话题找得准

本报讯(记者 左丽慧)“哟,郑州报业集团旗下有这么多媒体!”你们媒体做得有声有色!”昨日中午12时,著名主持人敬一丹来到郑州报业集团参观、交流,对郑州报业集团在媒体融合、产业发展方面的创新和转型发出衷心赞叹。

拥有27年央视生涯的敬一丹无疑是众多媒体工作人员心中的“偶像”和前辈。昨日,当一袭深色暗格长子裙、短发的敬一丹出现在报业集团采访大厅,工作人员立即爆发出阵阵热烈的掌声。

从郑报集团办公区域到《郑州日报》、《郑州晚报》、中原网及迅雷看看河南视频网站,敬一丹一路走来,认真了解有关情况,热情向工作人员问好。看到走廊上悬挂的由毛泽东主席亲笔题写的“郑州日报”“郑州晚报”报头,敬一丹兴奋地问道:“这都是由毛主席亲笔题写的?太好了!”听说郑报集团四次荣获中国新闻一等奖,敬一丹连连赞叹。看到由郑报集团推出的重点报道及连续几年成功推出“感动中国人物”,敬一丹看得十分认真,看到熟悉的面孔,敬一丹一眼就认了出来:“这是李灵!”“照片上的洪战辉比他看着胖了!”……在今年入选“感动中国”2014年度人物的陇海大院爱心集体照片前,敬一丹停下了脚步:“这不是陇海大院吗?”多次受邀主持“感动中原”颁奖晚会的敬一丹,还发出了“河南好人多”的感慨。看到一张张标着稿件考评分值的报纸,敬一丹也倍感亲切:“我最爱看这个了,特别鲜活!”

郑州报业集团负责人向敬一丹介



绍了报业集团坚持“宣传全媒体 发展多元化”的发展战略和发展举措,重点介绍了集团近期投拍《中华百家姓·起源故事》以及准备建设国际教育学校的项目,敬一丹很感兴趣:“我觉得这特别好。一谈‘百家姓’,每个中国人心里都会一动,因为这其中有我,有你,和每个人都息息相关。找到这样一个话题很准,人们心底、祖祖辈辈沉淀下来的东西,很宝贵。今天用现代的方式来琢磨、思索、传播它,会引发很多对根文化的珍惜。每个人追

自己的根,其实也是民族在寻自己的根。所以一听到《百家姓》我挺兴奋、挺期待的。”敬一丹还表示,“我这个姓都没有进入《百家姓》,能不能有机会,有这种荣幸也进入这个系列的项目?”敬一丹现场与郑报集团有了一个约定:“《百家姓》开拍的时候,你们开办的学校开学时,我很乐意参与。”敬一丹说,“参与这样的话题,其实对于交流双方都是获益的。现在即面对小学生,和他们聊天的时候我也是有所获得的。”(下转二版)

## 【中原访谈录】敬一丹:向我所遇到的一切致意

在央视工作27年,沉淀下来的,是我所珍视的各种遇到。这既是个人记忆,也带着时代的印痕

有所不为,有所不畏,这就是新闻人对媒体从业者而言,融合创造了更多可能



4版

## 郑州大幅削减公租房申请程序

### 申请时间由70日缩至20日

本报讯(记者 宋建巧)记者昨日从市房管局了解到,为进一步方便我市中等偏下收入住房困难家庭申请公租房,该局会同市民政局对公租房申请程序进行了大幅简化,原来70日的申请审核时间,被压缩至20日。

2013年,我市全面推行“三房合一”新机制,取消了经济适用房、廉租住房,统称为“公共租赁住房”,放宽了申请准入门槛,扩大了保障范围,有效解决了部分享受不到保障房又买不起商品房的“夹心层”的尴尬境地。今年,省里下达我市公共租赁住房开工建设任务为10328套。截至目前,36个项目10328套住房均已开工建设,100%完成目标任务。

据介绍,按照现行政策规定,持有城市居民最低生活保障金领取证、郑州市城市低收入家庭救助证的城镇中低收入家庭申请公租房需经过“社区受理(10日)一街道办事处或(镇)人民政府初审(10日)一公示(10日)一区、管委会民政部门复核(20日)一区、管委会住房保障部门核准(10日)一公示(10日)一区、管委会住房保障部门核发郑州市公共租赁住房租赁资格证”7个工作环节,共需要70天时间。此次调整后,申请审核环节削减为“申请人向户籍所在县(市)区、管委会住房保障部门申请一县(市)区、管委会住房保障部门作出受理决定一县(市)区、管委会住房保障部门在10个工作日核准一公示”4个环节,压缩掉了71%的申请时间,只需要20日即可完成。

## 市领导赴中牟调研防汛工作

本报讯(记者 张乔普)我市“七下八上”的主汛期已经来临。昨日,市委常委、市纪委书记郭锡昌带领市直相关部门负责人,赴中牟县调研防汛工作。

郭锡昌首先来到黄河赵口闸中牟供水处,认真听取中牟黄河防洪形势和黄河滩区迁安救护部暑情况汇报。中牟县在黄河滩区共有两个乡镇9个行政村、12个自然村,常住人口2.53万人,流动人口0.26万人。郭锡昌要求,要高度重视黄河防汛工作,千万不能因为多年没有出现汛情而麻痹大意,要认真做好防汛物资储备,加强防汛值守和防汛演练,严格落实迁安救护政策,加强流动人口管理,确保实现黄河防汛工程安全、滩区群众安全、涉河人员安全、引黄供水安全。

在贾鲁河、小清河交汇处,郭锡昌详细了解河流水量,认真听取中牟县内河防汛形势和2015年防汛抗旱工作情况汇报。郭锡昌要求,要高度重视,切实加强领导,严格落实防汛责任制,做好隐患排查,修订防汛预案,备足抢险物资,加强防汛值班管理,把安全隐患消除在萌芽状态。

在文通路雨水提排站,郭锡昌听取中牟县城区防汛情况汇报。他要求,要认真做好城区防汛,确保遇超标洪水有对策、有措施;要强化汛情研判分析,形成防汛工作合力,确保安全度汛,确保人民群众生命财产安全。

导读

### “郑州造”掘进机闯进欧洲市场

2版

### 我国大型水陆两栖飞机机身完成对接

3版

## 患者求医三针下去陷入昏迷

### 家属疑三次扎针有失误 院方建议医疗事故鉴定

本报讯(郑州晚报记者 汪永森)男子下肢失去知觉入院进行治疗,却在腰椎穿刺检查时陷入昏迷。家属称,难以接受“大活人变成‘活死人’”的现实,希望院方采取措施挽救男子生命并减免医疗费用。

### 求助 男子腰椎穿刺时突然昏迷

“半个月了,他还不能和我们说一句话。”7月2日晚7时许,在市中心医院做腰椎穿刺检查中,44岁的任书军突然眼睛发白,呼吸困难,家人紧急叫停了医生穿刺的动作。经过紧张抢救,任书军恢复了心跳,却无法自主呼吸,他被送进了医院的ICU病房,在昏迷中继续接受着各种治疗,艰难维持生命。

家人介绍,任书军前来治疗,是因下肢失去知觉,“大小便失禁,走路得架双拐,但上身动作和饮食都正常,没想到现在全身都会失去知觉,陷入昏迷”。

“我们不愿放弃希望,治疗也在继续,现在亲戚朋友都借遍了,还欠医院近3万元。”亲戚刘先生称,任书军的遭遇牵动大家的心,但病情始终没有起色。他告诉记者,他已经代表任书军家人和院方沟通,希望在继续保证治疗的同时,适当减免医疗费用,但院方并未给出明确答复。(下转三版)

## 市委办公厅中心组交流研讨学习体会

本报讯(记者 裴其娟)昨日下午,市委办公厅中心组举行“三严三实”专题教育第一次学习研讨,交流研讨学习体会,邀请基层党员代表问题、提建议。

会前,大家自学了《习近平谈治国理政》《中国共产党章程》《领导干部“三严三实”学习读本》和省市领导有关“三严三实”专题教育党课,集中观看了专题辅导报告视频。学习研讨会上,11名办公厅中心组成员代表紧密联系各自思想、工作、生活和作风实际,就学习“三严三实”的体会做了集中发言交流。通过学习研讨,大家进一步深化了对“三严三实”这一“三严三实”最基础问题的认识,思想认识、境界追求进一步提升,达到了深化认识、明确方向、相互启发、共同提高的目的。5名基层党组织代表和基层党员代表应邀对中心组第一次学习研讨提出了中肯的意见和建议。

会议要求,下一步,要继续开展好“三严三实”专题教育活动,内化于心,深化认识,真抓实干,率先垂范,突出问题、边查边改,用好载体,打造亮点,坚持两手抓、两不误,以更好的工作成效体现专题教育的实际成果。

### 全市国资系统

## 结合实际 查摆问题 以作风转变推动工作

本报讯(记者 晨春洁 通讯员 文锋)昨日,市国资系统“三严三实”专题教育举行第一次学习研讨。

为确保此次学习研讨取得实效,市国资委印发了《关于开展郑州市国资系统“三严三实”专题教育第一次学习研讨的通知》,要求各企业党组织和机关各党支部认真做好准备工作,精心组织学习研讨。研讨会上,围绕“三严三实”专题教育,加强党性修养,坚定理想信念,把牢思想和行动的“总开关”主题,来自市国资委、郑州银行、郑州自来水投资控股有限公司、公交四公司等10名代表作交流发言,国资系统各级党组织还对开展“三严三实”专题教育发表了意见建议。

市国资系统将结合自身实际,切实抓好“三查三保”活动,深入查摆“不严不实”问题,以作风的转变,问题的解决更好地推动当前工作,确保专题教育和“三查三保”活动取得实效。